

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нарсия Вахтанга Вахтанговича на тему
«Принципы лечения больных с абдоминальными осложнениями острого
панкреатита», представленной на соискание учёной степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Известными хирургическими школами, представляющими панкреатологию, разработаны алгоритмы лечения постнекротических осложнений у больных острым деструктивным панкреатитом, однако выбор метода первичного оперативного вмешательства, необходимость этапности хирургического вмешательства и возможности комбинирования различных миниинвазивных способов лечения еще далеки от своего разрешения и требуют дальнейшего изучения, что определяет актуальность настоящего исследования.

Не менее актуальным является изучение результатов лечения категории пациентов, у которых применялся персонализированный подход к применению усовершенствованных сочетанных мини-инвазивных технологий у больных острым деструктивным панкреатитом с ограниченными постнекротическими осложнениями, любой локализации, что позволяет малотравматично, быстро и эффективно, не нарушая созданных организмом ограничительных барьераов санировать жидкостные образования и приводить к их облитерации. Подобный подход открывает перспективу улучшения результатов лечения острого деструктивного панкреатита в целом, и снижения периоперационной летальности при этой патологии.

Актуальность темы убедительно показана во введении к автореферату. Материалы и методы диссертационного исследования соответствуют целям и задачам работы. Диссертационное исследование проведено на качественном методическом уровне. Обработка данных инструментами медицинской статистики соответствует современным

требованиям. Уровень достоверности и обоснованности научных положений и выводов не вызывает сомнений. Результаты диссертационного исследования отражены в 32 печатных работах, из них 8 в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных изданий.

Автореферат написан хорошим литературным языком, таблицы отражают результаты проведенной работы, технические аспекты и математический анализ данных. Замечаний по автореферату нет.

Судя по представленным в автореферате данным, диссертационная работа Нарсия Вахтанга Вахтанговича «Принципы лечения больных с абдоминальными осложнениями острого панкреатита» является завершённой научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 28.08.2017 г.), предъявляемых диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой общей хирургии

ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор

 Панин

Станислав Игоревич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 400131, Россия, г. Волгоград, площадь Павших Борцов, д.1

Официальный e-mail университета: post@volgmed.ru тел.: +7 (844) 238-50-05

10.03.2023.

